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„Mis on usuelu vundament, 
kes on minu elu Issand 

ja millise kutsumuse on 
Tema minusse seadnud?“

Suvine salemlaste pe-
relaager koos armsate
Jõgeva koguduse sõpra-

dega pakkus kõigile laagrilis-
tele mõnusat ja sisukat puh-
kust. Metsatukkadega ümbrit-
setud vaiksest tuulest kohisev
rohelus, jär-
vepinna l t
vastu peegel-
duv päikese-
kiirte lustlik
mäng ja lille-
peenardega
aasta-aastalt üha kaunimaks
kujundatud keskkond on mida-
gi sellist, kuhu võikski end
unustada, kõik selja taha jätta
ja lasta ajal lihtsalt kulgeda.

Nuutsaku Puhkekeskus täidab
oma eesmärki igati. Kuid pea-
gi algab uus tegevusperiood,
nii õppimine kui töö.

„Oh kooliaeg, oh kooliaeg,
millal sina tuled, mul on valmis
juba pliiatsid ja suled?“ laulis
mõni poiss-tüdruk juba sü-
dasuvel vana tuttavat lauluvii-

si. Aga palun, siin ta on – sügis-
kullas tarkusekuu! Hariduse
omandamine võib alata ja jät-
kuda.

Paljud asutused ja töökohad
elavad hooajapõhist elu ning

neilegi on
s a a b un u d
„uue aasta
algus“. Tarvis
töökavad ja –
plaanid paika

loksutada, püs-
titada eesmärgid, milliste tule-
musteni loodetakse jõuda,
vaadata üle vahendid ja res-
sursid. Vahel juba ainuüksi sel-
lele protsessile mõeldes võid

kogeda, kuidas suvekuudel täi-
detud „akupank“ kiiresti kaha-
nema hakkab.

On eesmärkide sõnastamise
aeg. Ka usuelu vajab aegajalt
uut särtsu ja taaskäivitust. Eks
me kõik püüa parimat, ent
vaatamata sellele, kas oled

SILMATES (S)EESMÄRKI

usus alles lapseohtu või juba
„vana tegija“, nagu noored ta-
vatsevad ütelda, kogeme igal
päeval oma inimlikku nõrkust
ja puudujääke... Täiuslikkusest
on asi ikka väga kaugel.

Aga just siinkohal tulevadki
appi püstitatud eesmärgid,
sest kui on, mille poole püüel-
da, on ka mille nimel tegutse-
da. Apostel Paulus sõnastas
oma (s)eesmärgi järgnevalt:
„Ma püüan ära tunda teda ja
tema ülestõusmise väge ja
tema kannatuste osadust, saa-
des tema surma sarnaseks, et
ma kuidagi jõuaksin ülestõus-
misele surnuist. Mitte et ma
selle oleksin saanud või olek-
sin juba täiuslik, aga ma püüan
kätte saada seda, mille pärast
Kristus Jeesus on minu kätte
saanud“ (Fl 3, 10-12). „Seda kõi-
ke ma teen evangeeliumi pä-
rast, et saada selle kaasosali-
seks“ (1Kr 9, 23).

Mis on usuelu vundament,
kes on minu elu Issand ja milli-
se kutsumuse on Tema minus-
se seadnud? Need ja mitmed

teisedki küsimused aitavad
esile tuua iga uskliku süda-
mesopis varjuloleva seesmär-
gi. See on midagi väga isiklik-
ku - Jumala kutse meie sees.
Olge julged eluteel eesmärke
seades, ja silmitsi seistes välja-
kutsete ning ettetulevate küsi-
mustega, suunama esmalt
oma pilk seesmärgile ja küsi-
ma, mida Jeesus ühes või tei-
ses olukorras teeks ning mida
Tema minult ootab. Seejärel
anna usalduslikult kõik igapäe-
vases palves Jumalale üle:
„Sinu riik tulgu, sinu tahtmine
sündigu nagu taevas, nõnda ka
maa peal!“ (Mt 6, 10)

Soovin kõigile arukaid otsu-
seid ja tarku valikuid eesmärki-
de püstitamisel ühes Issanda-
ga ning õnnistagu Jumal meid
väsimatu innukusega jooksma
eluteel närtsimatu pärja nimel!

ILMAR SIRKEL

Perelaager 2020. Foto: Sulev Kivastik

Perelaager 2020. Foto: Roland Roose
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Minu Salemi pastoriks
olemise üheteistkümne
aasta jooksul on 100.

eluaastani jõudnud kaks kogu-
duse liiget. Ma leian, et see on
päris kõrge protsent. Vahest
on tõetera selles, et usklikel ini-
mestel on suurem tõenäosus
kõrgesse ikka jõuda. Üheks
põhjuseks on, et kes usaldab
Jumalat, selle elus on vähem
stressi. Kogudus pakub toeta-
vat keskkonda.

Üks 100. eluaastani jõudnud
koguduse liige oli Meeta Hald-
re, kes kaaslastele ikka meelde
tuletas: „Armastage üksteist,
sest armastus on Jumalast!“

Teine koguduse liige, kes äsja
auväärse sajandijooneni jõu-
dis, on Helju Johanson, kes
elab Ülenurmes. Koos pastor
Urmas Roosimaaga käisime
tema sünnipäeval teda õnnit-
lemas. Helju kodus olid täht-
päeval esindatud kõik kolm te-
mast järgmist põlvkonda. „Val-
lavanem ja sotsiaalnõunik käi-
sid just siin õnnitlusi toomas,“
ütles tütar.

Ehkki Helju kuulmine on jää-
nud viletsamaks, saime siiski
hästi suhelda – ainult pisut kõ-
vema häälega tuli rääkida. Lu-
gesime Psalmi 23: „Issand on
mu karjane, mul pole millestki
puudust...“. Palvetasime. „See
on suur Jumala arm,“ kinnitas
sünnipäevalaps, kelle elus on
olnud palju raskusi, muuhulgas
ka ühe lapse kaotus, kes sündis
südamerikkega ja elas ainult
neli kuud.

Oma igapäevaste toimetus-
tega saab Helju kodus hakka-
ma. Süda töötab hästi. Vere-
rõhk on tema ea kohta igati
korras. Kord käis kiirabi, ja sel-
le brigaadi noored arstid ütle-
sid: „Oleks meil ka selles eas
samasugune vererõhk!“ Helju
on selge arusaamise juures ja
mäletab asju hästi. Ütleb mui-
gega: „Eks lainetab ikka, aga
siis tuleb tagasi!“ Mõte muidu-
gi. Ta vaatab ikka aknast välja,
et mis seal toimub. Aiamaale
ta ei ole enammitu aastat saa-
nud, kuigi see oli üks tema rõõ-
me ja huvisid.

Kui lugesime, et „ma jään Is-
sanda kotta eluajaks“, siis tõ-
des ta: „jah, jumalakotta ei ole
ma nüüd juba ammu saanud“.
Kuid ühiselt kinnitasime, et Ju-
mala koda ja kodu on alati
seal, kus on Tema laps, kelle
juures on Püha Vaim. „See Ju-
mala hoone ja kodu on ka siin
toas!“ leidsime üheskoos.

TOIVO PILLI

HELJU JOHANSON – 100 TUULI GEETSIA TŠAŠKINI LUULET

PEAAEGU VALUNA
TUIKAB SUVE LÕPP,
LEHED VÄRVUMAS

ÜMBERRINGI.

VIHM TAAS
KINNI KLEEPINUD

KARLOVA TÄNAVATE TOLMU.

SU SÕNAD
VOOLAVAD JÕENA.

KUMMALISELT
SINAB TAEVAS

TORMIPILVEDE HAARDES.

XXX

LEHTEDE TOON KUTSUB VÄLJA.

TUUL LEHT-LEHE HAAVAL
KISUB PUUDELT VÄRVID -

LEHT-LEHE HAAVAL
VARASTAB SÜGISELT LÕÕMA.

LEHT-LEHE HAAVAL
VIIB MEID SAMMUKESE
KEVADELE LIGEMALE.

SÜGIS 2020



SEPTEMBRI
SÜNNIPÄEVAD

2. Lauri Jürgenson

3. Ruth Kustina

4.
Viivi Ladva
Evelin Oras
Liidia Pärn

5. Veljo Huugen

8. Viivika Glaase

9. Ellen Järv

13. Helgi Lukats
Kärt Põder

16.
Sirje Saat
Andres Savva
Liis Spencer

17. Kertu Rajando

18. Pille Soome

19. Rutti Sõsa

20. Gennadi Aarna

22. Jane Merits

26. Käthlin Aarna

27. Külli Hansen

28. Ain Riistan

30. Einike Pilli

PALVETAME

PALVETAME LIIBANONI BAPTISTIDE TÖÖ EEST.
Nad aitavad Beiruti plahvatu-
ses kodu kaotanud inimesi,
muutes evangeeliumi ja Juma-
la armastuse nähtavaks tegu-
des ja kuuldavaks sõnades.

PALVETAME VALGEVENE RAHVA EEST. Soo-
vime Jumala armu ja rahu Val-
gevene rahvale. Palvetame
sealsete evangeelsete kogu-
duste pärast, et nad oleksid
õigluse ja lootuse kandjateks
keerulises poliitilises olukorras.

PALVETAME INIMESTE EEST, KES ON KAOTA-
NUD TÖÖ. Samuti palvetame ette-
võtjate eest, kes püüavad leida
lahendusi oma tegevuse jätka-
miseks ja töökohtade säilitami-
seks. Palvetame, et peredes,
kus on majandusraskusi, säiliks
kokkuhoidmise ja üksteise toe-
tamise vaim.

PALVETAME SALEMI PÜHAPÄEVAKOOLI EEST.
Et lapsed võiksid tundides ko-
geda Jumala armu, nii et nad
juba varases eas lubaksid Ju-
malal juhtida oma samme ja et
õpetajatel jätkuks pühendu-
misjõudu ning tarkust ülalt
tundide ettevalmistamiseks ja
läbiviimiseks.

PALVETAME OTEPÄÄ KOGUDUSE EEST. Ole-
me lubanud neid aasta vältel
vaimulikus töös toetada. Palve-
tame, et nad leiaks häid kon-
takte oma kogukonnas ja ke-
hastaks Jumala armastust ja
päästet.

PALVETAME VALGA KOGUDUSE EEST. Olgu
Jumala õnnistus sealsete töö-
tegijate ja koguduse liikmete
üle! Hoidku ja varustagu Jumal
pastor Otto Aavistut ja teme
peret!

PALVETAME SALEMI SÕPRUSKOGUDUSE,
Riia Agenskalnsi Baptistikogu-
duse eest. Palvetame pastor
Edgars Mazise eest.

„Ja palve ja 
anumisega 

palvetage igal ajal 
Vaimus ning selleks 

valvake kogu 
püsivusega ja 

eestpalvetega kõigi 
pühade eest“ 

ef. 6:18
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KOGUDUSE PERELAAGER LÄKS KORDA!

Salemi koguduse laager
toimus 14.-16. augustil
Nuutsaku puhkekeskuses.
Laagri peateemat “Juu-
red alla!” aitasid avada li-
saks omainimestele ka
külalised Margus ja Pille
Mäemets, kes esitasid ka
paar toredat laulu. Piibli-
tunni pidas Helina Voog-
ne, kes käsitles Efesose
kirja.

Suur tänu kõigile vaba-
tahtlikele ja abilistele,
tänu kellele kõik korda
läks! Suur tänu pastor Ur-
mas Roosimaale, kes oli
laagri üldjuhiks!

EKB LIIDU AASTAKONVERENTS SALEMIS

Salemis toimus 21. ja 22. augustil EKB Liidu aastakonverents, mis
oli koroonapandeemia tõttu kaks korda edasi lükatud. Konverentsil
valiti taas liidu presidendiks Erki Tamm. Asepresidendiks sai Peeter
Tamm. Salemi koguduse pastor Toivo Pilli valiti vanematekogu ja
ordineerimiskomisjoni liikmeks. Aitäh kõigile abilistele ja vabataht-
likele, kes aitasid kaasa selle olulise sündmuse kordaminekuks.

TOETUS LIIBANONI BAPTISTIDELE

Suur tänu kõigile, kes toetasid Salemi koguduse üleskutset toeta-
da Liibanoni baptistide tööd Beiruti plahvatuses koduta jäänud ini-
meste abistamisel. Me kogusime 3216 eurot. Annetajate hulgas oli
nii Salemi koguduse liikmeid kui ka meie kogudusega mitte-seotud
inimesi üle Eesti. Alia Abboud, Beiruti baptistide arendusjuht kirju-
tab: „Oleme tänulikud teie tähelepanelikkuse, palvete ja lahke anne-
tuse eest. Palun andke edasi meie soe tänu vendadele ja õdedele
Tartu Salemi Baptistikoguduses. Jumal õnnistagu teid rohkesti!“
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PIIBLIKOOL ALUSTAB

Piiblikool "Sõna vägi" alustab Tallinnas 19. septembril. See on hea
võimalus oma piiblitundmist ja vaimulikku elu tugevdada.

Loe meie koguduse eelmise aasta grupi muljeid: salem.ee/blogi/
tagasivaade-piiblikoolile

Piiblikooli uue grupi kohta leiad rohkem infot ja registreerimisko-
ha: kus.kogudused.ee/sundmused/piiblikool20

NOORTEKAD TOIMUVAD REEDETI

Salemi noortel on olnud mõnus ja tegus suvi. Saime mitmetel sõp-
radel külas käia ning omakeskis kosutavat osadusaega veeta. Nüüd
pärast noortelaagrit „Päriselt päris“ oleme valmis uuele hooajale
avatult, ehedalt ja seikluslikult vastu astuma. Tiimina oleme põnevil
sellest, kuidas Jumal tegutseb meie eludes ja igaühe elus, kes noor-
tekatele selle igatsusega tuleb. Uut hooaega alustame 11. septemb-
ril kell 19.00, ikka Salemi koguduse allsaalis. Täpsem info FB lehelt
„Tartu Salemi noored“ või noortejuht Enely Lehtme käest.

PÜHAPÄEVAKOOLI ALGUS

Koguduse pühapäevakool alustab taas 13. septembril kell 11 kiriku
peasaalis ühise tänu ja palvega, millele järgneb õppeaasta alguse
tähistamine allsaalis. Pühapäevakooli tunnid toimuvad igal püha-
päeval jumalateenistuse ajal. Kui sul on peres või lähedaste seas 4-
12aastaseid lapsi, siis kutsu nad kaasa, sest pühapäevakoolis kuu-
leb laps head sõnumit, uurib koos eakaaslastega Piiblit, ja õpib ühi-
se mängu, laulu ning palve kaudu tundma ja järgima Jeesust. Roh-
kem infot Ines Kerikmäelt.

SALEMI NOORTELAAGER NUUTSAKUL

Suur tänu kõigile, kes palvetasid Trowback noortelaagri eest, mis
toimus 17.-20. augustini Nuutsakul. Laagril oli hea mõju ja selle vai-
mulikud viljad küpsevad kindlasti veel järgnevate nädalate ja kuude
jooksul. Laagris osales 120 noort, neist terve hulk Salemi kogudu-
sest. Aitäh Karina Baumverkile Kohilast, kes seda mitme koguduse
ühislaagrit koordineeris ja korraldas.

Perelaagris ristiti Liisa Laugesaar. Foto: Marie Kerikmäe.



JUTLUSTESEERIA „NELI KIUSATUST“

Septembri kolmandal pühapäeval alustame jutlusteseeriaga „Neli
kiusatust“. Neljal järjestikusel pühapäeval käsitleme niiöelda põhi-
kiusatusi, milleks on võimu, raha ja seksi väärkasutus, ja ükskõiksu-
se kiusatus. Jutlused käsitlevad sedagi, kuidas neid kiusatusi võita.

SALEM AITAB OTEPÄÄ KOGUDUST

Otepää kogudus „Palverändur“ pöördus Salemi koguduse poole,
et me aitaksime üks kord kuus nende jumalateenistusi sisustada.
Meie koguduse juhatus toetas seda mõtet. Iga kuu teisel pühapäe-
val, septembrist 2020 kuni juunini 2021, sõidab Salemist väike
meeskond Otepää koguduse rahvast teenima tunnistuste, jutluse ja
võimaluse korral lauluga. Koostööd koordineerib Toivo Pilli. Ühtlasi
soovime Otepää kogudusele õnnistust uue pastori Tõnu Paju ame-
tisseseadmise puhul augustikuus! Ametisse seati ka kaks diakonit –
Kaili Särg ja Liivia Frantz.

SALEMI PIIBLITUNNID 2. KORINTOSE KIRJA PÕHJAL

Piiblitunnid algavad 13. septembril ja toimuvad pühapäeviti kell 10
Salemi seminariruumis. Kindlasti loe piiblitekst juba enne läbi ja
võta Piibel piiblitundi kaasa!

13.09 Sissejuhatus. Ahastusest ja lootusest 1:1-11 Toivo Pilli

20.09 Pauluse suhetest korintlastega 1:12-2:4 Urmas Roosimaa

27.09 Andestamisest ja evaneeliumist 2:5-17 Urmas Roosimaa

04.10 Vanast ja uuest lepingust 3:1-18 Einike Pilli

11.11 Aare saviastjates 4:1-15 Toivo Pilli
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TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS
734 3664 salem@salem.eeKalevi 76 Tartu 50104

HINGEHOIUVÕIMALUS
Kui vajad hingehoidlikku vestlust, helista koguduse pastoritele.
Samuti võid kontakteeruda internetis Salemi koguduse kodulehe

(salem.ee/esita-palvesoov) kaudu. Salemi kogudus pakub
hingehoiuvõimalust ja eestpalvet kõigile, kes seda soovivad.

Annetuse tulumaksust mahaarvamiseks
palun lisada selgitusse oma isikukood.

SAAJA: TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS

SEB PANK: EE461010152001809009

SWEDBANK: EE832200221005109196

SELGITUSEKS MÄRKIDA: ANNETUS

ANNETUSED

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED

toivo@salem.ee
511 8691

Järgmiste Salemi kuukirjade
ettepanekud ja arvamused
saata salem@salem.ee

Koosta ja: Toivo Pilli
Kujundajad: Kertu Rajando

Roland Roose

urmas@salem.ee
555 76 5551

PASTOR URMAS ROOSIMAAPASTOR TOIVO PILLI

ALFA KURSUS

Sügisel käivitub mitmeid ettevõtmisi. Üheks neist on Alfa kursus,
mis algab 22. septembril. Alfa kursus käsitleb kristluse põhialuseid
vestluslikus vormis. Jälgi reklaami!



KUUKAVA

JUMALATEENISTUS KELL 11:00
Juhatab: Urmas Roosimaa
meeskond
Muusika: ühislaulud
Jutlus: Toivo Pilli

Järgneb pühaõhtusöömaaeg

JUMALATEENISTUS KELL 11:00
Juhatab: Toivo Pilli meeskond
Muusika: ühislaulud
Jutlus: Meego Remmel
„Kiusatused III: Seks“

Järgneb pühaõhtusöömaaeg

JUMALATEENISTUS KELL 11:00
Pühapäevakooli algus ja vana-
vanemate päev
Juhatab: Ilmar Sirkel ja mees-
kond
Muusika: ühislaulud
Jutlus: Urmas Roosimaa

JUMALATEENISTUS KELL 11:00
Juhatab: Einike Pilli meeskond
Muusika: Andrus Kasepuu ja
bänd
Jutlus: Toivo Pilli
„Kiusatused I: Võim“

JUMALATEENISTUS KELL 11:00
Juhatab: Roland Roose mees-
kond
Muusika: ühislaulud
Jutlus: Einike Pilli
„Kiusatused II: Raha“

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00
Sõnum: Adu Saar

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00
Sõnum: Adu Saar

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00
Sõnum: Urmas Roosimaa

NOORTEÕHTUD REEDETI KELL 19:00
Vaata FB lehte „Tartu Salemi Noored“,

kus on palju põnevat noorte tegemiste kohta.

PALVERING IGAL LAUPÄEVAL KELL 10:00
Salemi koguduse kantseleis.

PIIBLITUNNID PÜHAPÄEVITI KELL 10:00
Alates 13. septembrist Salemi seminariruumis.

* Võimalikud muudatused kavas.

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00
Sõnum: Sulev Kivastik

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00
Sõnum: Harli Jürgenson

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00
Sõnum: Tarmo Koit03
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